

今日有些基督徒遭受 「白手套」的迫害

殉道乃是基督徒的「生命氣息」。教宗方濟各12月11日在公開接見活動中如此表示。當天他省思了聖保祿宗徒在阿格黎帕王面前的辯護。

2019年12月11日

戴著鎖鍊的聖保祿教導我們在磨難中堅忍不拔，協助我們重燃信德，作個傳教使徒。教宗方濟各12月11日上午在週三公開接見活動的要理講授中如

此表示。教宗省思了聖保祿宗徒在阿格黎帕王面前的見證（宗廿六22-23），並談論保祿在耶路撒冷遭受的仇視。人們譴責保祿曾經施加迫害，控告他的教導違背法律，隨之將他逮捕下獄，並把他解送至阿格黎帕王面前。聖史路加指出了聖保祿和耶穌的相似之處：二者都遭到仇視和公開控訴，後來被羅馬帝國當局宣判無罪。教宗表示，「保祿因此與他師傅的苦難相連結」，基督徒的苦難化為鮮活的福音。

教宗由此談起迫害的主題。恰好當天在公開接見活動前，教宗接見了一個烏克蘭朝聖團，他們也曾為福音受苦，從不「在信仰上妥協」。教宗說：「今天在全世界、在歐洲，有許多基督徒蒙受迫害，為自己的信仰獻出生命。他們或許遭到『白手套』的迫害，也就是受排斥。殉道乃是基督徒和基督信仰團體的『生命氣息』。我們當中總會有人殉道：這是我們走在耶穌道路上的訊號，是上主的祝

福，因為在天主子民內，某個人作出這個殉道見證。」

同樣地，當保祿站在阿格黎帕王面前，他的辯護化成「有力的信仰見證」。保祿講述了自己的皈依和基督託付於他的使命，這一切觸動阿格黎帕王的心，「差一點就勸服他作了基督徒」（宗廿六28）。因此，阿格黎帕王宣判保祿無罪，但是由於保祿向凱撒上訴，保祿未能獲釋，仍戴著鎖鍊前往羅馬。

教宗說：「從那時起，保祿的肖像就是囚犯的樣貌，他的鎖鏈是他忠於福音、為復活主作見證的記號。鎖鏈當然是羞辱宗徒的磨難，使得他在世人眼中像個『兇犯』（弟後二9）。然而，他對基督的愛無比強烈，連這些鎖鍊都能以信德的目光來解讀。」

接著，教宗方濟各引用榮休教宗本篤十六世的話，闡明對保祿而言，信仰「不是關於天主和世界的理論或看法，而是天主聖愛對他心靈的影響，

是他對耶穌基督的愛」（參閱：2008年保祿年講道）。為此，聖保祿的信仰經驗成了每個基督徒的召叫。

貝爾格里奧教宗最後總結道：「親愛的弟兄姊妹，保祿教導我們在磨難中堅忍不拔，能以信仰的目光看待一切。讓我們今天通過保祿宗徒的轉禱，懇求上主重燃我們的信德，協助我們忠信到底，忠於我們作基督徒、作上主門徒、作傳教使徒的聖召。」

（梵蒂岡新聞網）

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/jin-ri-you-xie-ji-du-tu-zao-shou-bai-shou-tao-de-po-hai/> (2026年2月5日)